

烟台市骨科专科联盟成立

全市29家医院成为联盟成员单位

本报11月8日讯(记者 孙淑玉 通讯员 通讯员 栾秀玲 邢守林) 11月8日上午在金海湾酒店内,烟台市骨科专科联盟成立暨烟台山医院省级创伤中心创建活动同步启动。烟台市29家医院成为烟台市骨科专科联盟成员单位,作为骨科诊疗的龙头单位,烟台山医院当选为联盟理事长单位。

烟台市骨科专科联盟理事长、烟台山医院院长张树栋指出,专科联盟是医联体建设的重要模式之一,是精准提升基层专科技术水平的重要措施。烟台市骨科专科联盟将依托烟台山医院骨科技术资源,与联盟成员单位实现“共建、共享、共赢”,在医、教、研各方面共同进步、共同发展,提升整体医学水平。通过联盟内各单位的优势互补,建立基本服务、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式,形成覆盖全市患者急、慢、疑、难、重症的骨科分级诊疗体系,让百姓享受到高效优质的城乡一体化骨科诊疗服务。

烟台市卫计委工委委员、市计生协会常务副会长王永秋称,专科联盟是医联体建设的重要模式之一,是精准提升基层专科技术水平的重要措施。组建以专科协作为纽带的区域特色专科联盟,能够整合区域内优质医疗资源,形成市区区互补发展模式。烟台山医院作为全市骨科专科联盟的理事长单位,其骨科是山东省A级特色专科、山东省临床重点专科,近年来积极做好骨科学科发展规划、医疗技术交流、人才骨干培养等工作,取得了长足发展,



取得了优异成绩。

莱阳中心医院副院长李杰作为骨科专科联盟单位的代表,在发言中说道,目前烟台市各个区市医院骨科技术发展还不够高不平衡,不能满足人民日益增长的医疗服务的需求。作为联盟单位他期望烟台市骨科专科联盟成立后,在张树栋理事长和各位副理事长带领下,全体成员单位共同参与,能够积极推进全市各级医疗机构骨科新技术项目的开展和适宜技术的推广,提高全市严重创伤的救治水平和慢性骨病的规范化诊疗水平,真正造福全市百姓。

日前,国家卫健委连发六文,明确推动二级及以上医院建立创伤中心、卒中中心、胸痛中心、危重孕产妇救治中心、危

重儿童和新生儿救治中心五大医疗中心。此前烟台山医院已经是烟台市创伤中心,在这个大背景下烟台山医院今年又着力冲刺省级创伤中心。张树栋院长介绍说,此举对于满足区域内市民的就医需求,构建完善的网络系统来应对大事件的紧急救援,同时还可针对每个创伤患者进行精准管理,有非常重要的现实意义。

记者从烟台市烟台山医院获悉,该院骨科始建于1958年,是全省地市级医院成立最早的骨科专科,经过60年风雨征程,几代骨科人辛勤努力,骨科现设创伤、脊柱、关节、手外、骨肿瘤、小儿骨、运动医学、骨病与慢病科等8个专业12个病区,拥有床位430张,医生143人,年手

术量14000余台。在规模、学科建设、技术水平、科研教学能力等各方面,均居于区域内领先地位。1997年被评为山东省首批“A”级特色专科,2012年被评为山东省临床重点专科。烟台山医院是烟台市骨科质控中心,设有烟台市烟台山骨科研究所和慢病研究所。1999年经省政府批准与香港大学合作成立“山东烟台关节置换外科中心”,具有省髓、膝关节置换资质,开展脊柱颈椎高难度手术和处理复杂严重创伤能力。2016年7月完成山东首例骨科手术机器人手术;2017年7月烟台山医院获得国家科技部重点研发计划项目“多适应证骨科手术机器人产品研制”;2017年11月荣获国家工信部、卫计委

两部批准成为“国家骨科手术机器人应用中心”21个创建单位之一,是其中唯一的地市省级医院,中心已在临床、科研、培训等相关领域有序开展,至今已为430名骨病患者成功实施机器人手术。

近年来,烟台山医院致力于培养骨科团队和国内外交流合作,1999年,经山东省政府批准,烟台山医院与香港大学骨科学系合作成立“山东烟台关节置换外科中心”,每年举办全国膝(髌)关节置换外科学术班,切实提高了骨科医生的诊疗理念和技术水平,先后与法国、德国、美国等医疗机构进行学术交流,为骨科的精准化、国际化发展起到了积极的推动作用。

几次针灸下去,困扰多时的不安腿综合征好了

七旬老人送锦旗感谢毓璜顶医院专家

本报11月8日讯(记者 孙淑玉 通讯员 李成修 李凌峰) 白天活动着没啥事,一到晚上或坐车的时候双腿就难受,严重时甚至感觉有蚂蚁在腿上爬,这难以言语的病症困扰顾女士多年,曾经尝试过多种治疗方法都不见效,在朋友的推荐下她找到毓璜顶医院针灸推拿门诊宋世庆主任,仅做了4-5次针灸症状就大为改善,为表达谢意她特意在网上定制

了最贵的锦旗表达心意。

今年78岁的顾女士有腿疼的毛病很久了,可奇怪在于白天活动着并没什么问题,只是到了晚上躺下后就开始难受,睡不着的她只能起来不断地捶捶和揉揉,但这样一来既影响了睡眠质量又难以从根本解决问题。多年来,顾女士先后到各大医院求诊始终不见效,后来她又听信偏方改吃中药,但吃了没多久肝脏就出了问题,不

得不入院接受治疗。这可把家人吓坏了,出院后在朋友的推荐下,她找到毓璜顶医院针灸推拿门诊主任宋世庆。

经过望闻问切,宋世庆主任告诉顾女士她患的是不安腿综合征。宋主任介绍说,不安腿综合征是指小腿深部于休息时出现难以忍受的不适,运动、按摩可暂时缓解的一种综合征,又称“不安肢综合征”。其临床表现通常为夜间睡眠时,双下

肢出现极度的不适感,迫使患者不停地移动下肢或下地行走,导致患者严重的睡眠障碍。

“不安腿综合征和遗传与年龄因素有关,这种病虽然不会对人体健康造成最直接的威胁,但却会对病人的身心健康带来极大的威胁。”针对顾女士的情况宋世庆主任采取针灸疗法,为其进行疏肝、安神、补肾、通络,多管齐下,仅经过四五次治疗,顾女士的症状就大为缓解。病痛得

以缓解,顾女士十分高兴,紧跟着就随家人出国旅游去了。归来后为巩固治疗效果,她又继续找到宋主任进行针灸,希望能彻底治愈自己的疾病。

为表达谢意,顾女士告诉记者她特意到网上定制了一面最贵的锦旗,想以此表达自己的心意。如今这面锦旗已经送到毓璜顶医院康复科。宋主任提醒市民,面对疾病良好的心态也十分关键,调节好情绪对缓解病痛也十分关键。

早字为先 实字打底 严字当头

莱州市坚决打赢打好动态调整“零差错”攻坚战

本报11月8日讯(记者 刘丹 通讯员 李世波) 每年一度的扶贫对象动态调整是精准扶贫高楼大厦的地基。基础不牢,就会地动山摇。为此,莱州市结合工作实际,早谋划、早部署,细化措施、扎实推进,认真指导、严格督查,以“零差错”的标准做好动态调整工作。

“早为先”,预则立,牢牢掌握主动权。为打好动态调整工作提前量,8月份莱州市组织专业力量,对全市5282户享受政策建档立卡贫困户的脱贫成效满意度开展入户调查。为提高各镇街的重视程度,进一步讲

明利害,督促落实,市扶办主要领导带队,向各镇街党政主要领导、扶贫工作分管领导当面反馈调查情况。反馈情况主要涉及贫困户家庭收入情况、医疗和教育支出情况、帮扶措施落实情况、贫困户满意度、帮扶责任落实情况等12个方面96项指标调查发现的问题。要求各镇街对照反馈报告,综合分析情况,务求自查全面深入,整改落实到位,确保为年底动态调整工作打下坚实基础,不出现任何问题。

“实打底”,明节点,一步一个脚印抓。一方面,精心组

织市级动态调整工作培训。明确了2018年动态调整工作“实事求是、求真务实”的主题,与各镇街一起查摆老问题,划出“真实采集、严格程序、准确录入”底线;分析新要求,针对帮扶措施和地理位置信息采集以及省级多次比对等情况,给出列明帮扶清单、集中入户采集、严格审核把关等相应措施。另一方面,全程参与镇街动态调整培训。市扶办全体人员沉到一线,与镇街一道准备培训会议,对镇街培训的内容和形式给出建议、审核把关;

并参加镇街培训,就工作要求、重点环节,与基础工作人员直接面对面培训交流。同时,挂图作战,制定2018年莱州市扶贫对象动态调整工作路线图,明确各个阶段时间节点、工作标准,及时推进。

“严当头”,重人文,软硬兼施推工作。市扶办组成5个督导组,重点围绕动态调整工作进展、标准程序执行、贫困纳入退出质量、信息采集准确性、问题整改等情况进行全覆盖循环实地督导,并现场参加镇街入户采集、民主评议以及信息录入,一竿子插到

底。对问题突出的,进行约谈提醒,并作为年终考核的依据。对假入户、不入户、应付入户以及假评议、不评议、应付评议的责任单位和责任人,第一时间取证、第一时间移交、第一时间问责、第一时间曝光。更加注重关心关爱基层工作,变只管结果的督导“硬手段”为全程提示指导的“柔措施”,对每天督导中发现问题,及时编发“2018年莱州市动态调整温馨提示”,及时通过工作群下发到镇街,做到及早提醒,抓早抓小、面上整改、全面提升。